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Art. '115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE .a trois mois.

Titre de l'interpellation

Transition énergétique: Quels sont les freins au développement des projets d'énergies
renouvelables sur le territoire vaudois et d'où viennent les blocages ?.

Texte déposé

La Stratégie Energétique 2050 a été acceptée par le peuple suisse le 21 mai 2017 par 58.2% des
votants, elle a ?été plébiscitée par 73,5% des vaudoises et des vaudois ayants exprimés leur avis.
L'un des trois piliers de cette stratégie est le développernent des énergies renouvelables sur notre
territoire.

Développer les énergies renouvelables indigènes se justifie pour deux raisons principales :

Réduire les émissions de CO2 en diminuant l'utilisation d'énergies fossiles
Compenser l'approvisionnement électrique provenant des centrales nucléaires suisse qui
seront graduellement démantelées.

Notre canton a fait œuvre de pionnier dans le domaine des énergies renouvelables, saisissant
I'importance de la sécurité d'approvisionnement de l'énergie locale, reconnaissant le potentiel de
notre région, conscient des retombées économiques locales de ce développement et de
I'importance des énergies renouvelables pour notre environnement. Nombre de projets ont été
initiés bien avant qu'il soit question d'urgence climatique, relevons par exemple plusieurs projets de
parcs éoliens et plusieurs projets de géothermie profonde initiés souvent il y a plus de dix ans.

Les projets existent ; des sociétés ont été constituées pour l'étude et la réalisation de ces projets ;
de nombreuses études de faisabilités techniques et d'impacts ont été réalisées ; les budgëts et les
financements sont bouclés ; néanmoins ces projets ne se réalisent pas.
La conséquence de cet immobilisme est, de manière un peu simplifiée, que nous allons rernplacer
de l'électricité de source nucléaire produite en Suisse par de l'électricité faite en brulant du charbon
en Allemagne, ce qui est l'inverse de la Stratégie Énergétique 2050 voulue par les vaudoises et les
vaudois. '



Cette situation n'étant pas à la hauteur de l'importance de la situation, lai l'honneur de poser les
questions suivantes au Conseil d'Etat :

1 . Quels est l'inventaire complet des projets de développement d'énergies renouvelables sur le
territoire vaudois et leur état d'avancement ?

2. Quels sont les principaux freins et blocages à la réalisation de ces projets ?

Commentaire(s)

?Conclusions

Souhaite développer :? Ne souhaite pas développer il??'

Nom et prénom de l'auteur :

Suter Nicolas

Nom(s) et prénom(s) du (des) consort(s) :

'?Signature:

':ô.î
Signature(s) :

Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : bulletin.grandconseil@vd.ch
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